В комиссии по защите прав потребителей

Несанкционированная торговля - опасность для покупателей 
 
Одной из самых острых проблем, возникающих на протяжении последних лет, является ситуация, складывающаяся с торговлей в неустановленных для этих целей местах. Несанкционированная торговля является одним из массовых нарушений административного законодательства. Реализация товаров или продуктов питания вне территории помещений: с машин, прицепов, из самостоятельно установленных палаток, с земли, тротуарах, вдоль дорог и других неустановленных местах не разрешается. 
Несанкционированная уличная торговля загромождает общественные территории, ведется с нарушением санитарных норм, оставляет за собой много мусора, что вызывает многочисленные жалобы жителей. 
Особенно ярко это проявляется в летний период. Продукты долгое время находятся под прямыми солнечными лучами, что делает их опасными для здоровья и жизни людей. У продавцов стихийных рынков нет ни разрешающих документов, подтверждающих безопасность покупки, ни санитарных книжек. Такую продукцию употреблять в пищу просто опасно, потому что ее производство, транспортировка, хранение и обработка производятся в несоответствующих условиях. 
Именно продукция, приобретенная с рук на тротуаре, вдоль автодорог и в иных местах, не предусмотренных для торговли, зачастую становится причиной пищевых отравлений. 
Обращаем внимание, что для реализации сельскохозяйственной продукции в Неклиновском районе организовано 13 мест ярмарочной торговли, на территории которых имеются свободные торговые места. Для получения торгового места граждане могут обратиться к организаторам ярмарок. 
Так же хотелось бы напомнить, что на граждан, осуществляющих продажу в неустановленных для этих целей местах, в соответствии со ст. 8.2 Областного закона Ростовской области от 25 октября 2002 г. №273-ЗС «Об административных правонарушениях» может быть наложен штраф в размере от 3 000 до 4 000 рублей, на должностных лиц - от 20 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц - от 60 000 до 80 000 рублей. Повторное или последующее в течение года совершение гражданином правонарушения влечет наложение административного штрафа в размере от 4 000 до 5 000 рублей, на должностных лиц - от 30 000 до 40 000 рублей; на юридических лиц - от 100 000 до 120 000 рублей». 
Уважаемые жители Неклиновского района, Межведомственная комиссия по защите прав потребителей при Администрации Неклиновского района предупреждает, что, приобретая продукцию в местах несанкционированной торговли вы прежде всего подвергаете риску свое здоровье и здоровье Ваших близких. Для того чтобы ликвидировать несанкционированную торговлю, достаточно просто перестать покупать товары сомнительного качества. 

[bookmark: _GoBack]Межведомственная комиссия по защите прав потребителей при администрации Неклиновского района. 
 

