Подготовка ребенка к школе: знаем и защищаем свои права 

Что новошахтинцам нужно знать о возврате и обмене товаров школьного ассортимента

До начала учебного года остаются считанные дни, а значит, настала горячая пора покупок школьной формы, обуви и канцтоваров.  Но что делать, если рюкзак не подошёл по размеру, в наборе ручек ни одна не пишет, а учебник не тот? Специалисты сектора по вопросам потребительского рынка администрации Новошахтинска напомнили родителям основные правила возврата и обмена школьных товаров, рассказали о нормах защиты прав потребителей, которые действуют с декабря 2024 года.
«Можно ли вернуть продавцу школьный рюкзак (школьную форму, обувь)?»

В соответствии со статьей 25 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель имеет право в течение четырнадцати дней обменять непродовольственный товар надлежащего качества, если он не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации, на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, а при его отсутствии — вернуть деньги.

Обмен непродовольственного товара надлежащего качества проводится, если товар не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свой­ства, пломбы, фабричные ярлыки.

«Было приобретено учебное пособие (методические материалы). Однако оказалось, что нужны книги другого автора. Возможен ли обмен или возврат?»

В данном случае обмен или возврат невозможные, так как печатные издания (книги, учебные пособия) входят в Перечень товаров, не подлежащих обмену по основаниям, указанным в статье 25 Закона РФ «О защите прав потребителей».

Названный перечень утвержден постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 г. № 2463 «Об утверждении правил продажи товаров по договору розничной купли-­продажи и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ».

Вернуть непериодические издания продавцу можно только при обнаружении производственного или типографского брака (размытая печать, бледные рисунки и текст, нарушена нумерации страниц и т. д.).

«Столкнулись с тем, что цены школьных принадлежностей на ценнике и в чеке не совпадают. Это законно?»

Если цена на ценнике не совпадает с ценой в чеке, то на основании ст. 494 Гражданского кодекса Российской Федерации выставление в месте продажи (на прилавках, в витринах и т. п.) товаров, демонстрация их образцов или предоставление сведений о продаваемых товарах (описаний, каталогов, фотоснимков товаров и т. п.) в месте их продажи признается публичной офертой, независимо от того, указаны ли цена и другие существенные условия договора розничной купли-­продажи, за исключением случая, когда продавец явно определил, что соответствующие товары не предназначены для продажи. Таким образом, продавец обязан продать товар по цене, указанной на ценнике. Даже если покупка совершена и пробит чек, покупателю должны вернуть разницу.

Отсутствие у покупателя кассового или товарного чека либо иного документа, удостоверяющего факт и условия покупки товара, не является основанием для отказа в удовлетворении требований потребителя и не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания в подтверждение заключения договора купли-­продажи (п. 5 ст. 18 Закона РФ «О защите прав потребителей»).

«Купили школьные принадлежности для ребенка, но оказалось, что он мечтал о дневнике с любимым героем на обложке и другом пенале. Как быть?»

Статья 25 Закона РФ «О защите прав потребителей» распространяется и на канцелярские товары. Потребитель вправе отказаться от покупки и получить деньги обратно за любой товар ненадлежащего качества.

Если покупатель решил оформить возврат надлежащего качества школьного пенала, ручки, карандашей, ластика, принадлежностей для рисования (краски, кисти, мелки), любых тетрадей, дневника, то продавец не вправе отказать. При получении продавец обязан проверить товар на наличие следов использования и механических повреждений.

Часто перед новым учебным годом магазины устраивают распродажи. При обнаружении на складе канцелярской продукции с браком, многие продавцы продают ее со скидками. В этом случае сотрудники торговой точки должны предупредить покупателя о наличии дефекта. Обменять или вернуть такие изделия нельзя. Исключение — если со скидкой были проданы канцтовары надлежащего качества. В подобной ситуации их можно сдать или обменять на общих основаниях.

Для тех, кто предпочитает «Сделано в Беларуси»

В декабре 2024 года вступили в силу Единые правила в области защиты прав потребителей, утвержденные Декретом Высшего Государственного Совета Союзного государства, которые являются гражданско-­правовым актом. Изложенные в них нормы должны применяться при установлении соответствующих правоотношений с участием потребителей.

Документ аккумулирует лучшие практики в области защиты прав потребителей с белорусской и российской сторон.

Единые правила в области защиты прав потребителей предусматривают перспективные направления, которые будут реализованы в ближайшее время:

Вводится понятие «цифровой товар», и устанавливаются правила защиты прав потребителей при покупке такого товара. Под цифровым товаром понимается любой цифровой контент, приобретаемый потребителем. Это и фильмы, и музыка, и программное обеспечение, и различные игры.

Усилится ответственность интернет-­площадок за продаваемый товар. Это связано с активным ростом онлайн‑­торговли.

Будет даваться гарантия на условно-­бесплатный товар. К примеру, вы видите рекламу «Купи телефон — наушники в подарок». Если наушники не работают или с каким‑то дефектом, то продавцы говорят, что это подарок и на него не распространяется гарантия. Но в сознании потребителя в данном случае телефон и наушники — это единая покупка. Нельзя разделить основной товар и то, что идет в подарок.

Сокращены предельные сроки удовлетворения законных требований потребителя. Срок на безвозмездное устранение недостатков (гарантийный ремонт) сократился значительно — с 45 до 14 дней. Конкретизируется срок, в течение которого потребитель вправе отказаться от заключенного договора в случае непредоставления ему необходимой и достоверной информации о продукции при заключении договора — 7 дней.

Закон РФ «О защите прав потребителей» продолжает оставаться основным нормативным актом, регулирующим отношения в сфере защиты прав потребителей на территории России. Единые правила на текущий момент подлежат прямому применению. В случае противоречия между национальным законодательством и положениями международного договора приоритет имеют Единые правила.
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