На защите прав потребителей

В 2025 году тема Всемирного дня защиты прав потребителей – «Справедливый переход к устойчивому образу жизни». Она предложена Международной Федерацией потребительских организаций для привлечения внимания населения к концепции разумного потребления ресурсов и товаров с учетом их воздействия на окружающую среду, социальные аспекты и личное благополучие.

Этот подход нацелен на минимизацию отрицательного воздействия человеческой деятельности на планету и на создание более сбалансированного и устойчивого образа жизни.

В преддверии этого полезного праздника начальник сектора по вопросам потребительского рынка администрации города Екатерина Преснякова рассказала читателям газеты «Знамя шахтера» о том, как потребителям защитить свои права:

- Хотелось бы отметить, что разумное потребление начинается с осознания последствий наших потребительских решений. Каждый из нас вправе знать, какой путь проходят товары от производителя до потребителя, чтобы сделать правильный выбор. Призываю новошахтинцев обращать внимание на наличие на товаре штрихового кода маркировки «Честный знак». Маркировка товаров помогает идентифицировать подлинные товары и отличить их от поддельных. Покупателям следует также обращать внимание на наличие на товаре графического знака «Сделано на Дону», который является дополнительным гарантом качества продукции, прошедшей процедуру сертификации. Он присваивается лишь тем донским предприятиям, чья продукция отвечает самым строгим требованиям и стандартам качества, тем, кто добился признания и доверия широкого круга потребителей.

По вопросу возврата каких товаров граждане обращаются чаще всего?

Почти 150 горожан обратились в администрацию города с начала 2025 года. Лидер среди обращений – розничная торговля, в том числе через Интернет.

Значительно увеличилось и число обращений новошахтинцев по причине отказа принять мобильный телефон, который «не понравился ребенку», мультиварку или туалетную воду, которая «не понравилась супруге», бытовую технику. Чаще всего отказ продавца правомерен. Существует перечень товаров, не подлежащих возврату и обмену, если они надлежащего качества. Данный перечень утвержден Постановлением Правительства РФ №2463 от 30.12.2020.

Специалисты сектора по вопросам потребительского рынка администрации города обращают внимание новошахтинских потребителей на правила выбора некоторых видов товаров.

Подарочный сертификат. Это аванс будущей оплаты товара, поэтому любой подарочный сертификат можно вернуть продавцу и получить за него деньги.

Ювелирные украшения. Эти изделия, если они надлежащего качества, сдать в магазин нельзя. Причиной не может быть то, что они вам разонравились или не подошли по размеру.

Парфюмерия должна иметь маркировку «Честный знак». Этот товар, если он надлежащего качества, сдать в магазин нельзя.

Сладкий подарок подлежит обмену или возврату, если он оказался некачественным (без маркировки, с истекшим сроком годности, имеющим явные признаки недоброкачественности, с нарушением целостности упаковки). В ином случае возврат невозможен.

Технические сложные устройства (ноутбуки, часы, планшеты, телефоны) и технические сложные бытовые устройства (фен, стайлер, увлажнитель воздуха) возврату не подлежат. Причиной возврата может стать только обнаруженный недостаток в технике.

Книги не подлежат возврату или обмену на аналогичный товар, так как входят в перечень невозвратных товаров. Обмен и возврат возможен в случае, если книга ненадлежащего качества.

Настольные игры подлежат возврату и обмену, главное - обратиться к продавцу в течение 14 дней с момента покупки.

Если вы обнаружили, что приобретенный товар с браком, если появились недостатки при его использовании, вы вправе потребовать возврата денежных средств, замены товара на такой же или другой. Однако, если вы приобретаете технически сложные товары (бытовая техника, электронные, цифровые гаджеты, видео/фото камеры, смартфоны), при появлении недостатков потребовать возврата вы сможете только в течение пятнадцати дней со дня передачи вам товара. По истечении этого времени вы сможете требовать только проведения гарантийного ремонта.

Цифры и факты

- В 2024 году по вопросам защиты прав потребителей в администрацию города обратилось свыше 725 горожан. Оказана помощь в составлении 40 письменных претензий в связи с нарушением прав потребителей. В ходе телефонных консультаций 225 потребителям были разъяснены их права в сфере потребительского законодательства.

- В досудебном порядке урегулирован 21 процент потребительских споров.

Основное количество обращений касается нарушений, допущенных в сфере предоставления услуг ЖКХ – 33 процента, в сфере розничной торговли – 27 процентов, в сфере транспортных услуг – 24 процента, услуг связи – 7 процентов.

- Организовано проведение информационно-разъяснительной работы с хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на потребительском рынке города Новошахтинска. В отчетном периоде проведено 14 семинаров, в которых приняли участие 844 сотрудника хозяйствующих субъектов.

- Проведено 18 городских акций в рамках просвещения и популяризация вопросов защиты прав потребителей.

- В образовательных учреждениях города в 2024 году организовано 91 занятие для 2162 учащихся с целью разъяснения норм потребительского законодательства.

- Впервые в марте 2024 года в радиоэфире медиагруппы «Интерфейс» на частоте радиовещания 107,7 FM был осуществлен выпуск информационного спецблока «На защите прав потребителя» для информирования новошахтинцев о защите прав потребителей.

- С 26 февраля 2024 года в Новошахтинске начала работу общественная приемная департамента потребительского рынка Ростовской области по вопросам защиты прав потребителей. Порядка 146 новошахтинцев за это время смогли получить бесплатную консультативную помощь: 50 человек – на личном приеме, 96 – по телефону.
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